

薪火相传 刘兰芳携众弟子沈阳演出记

“谁有笔？谁有笔？借我用下，我要请刘兰芳老师给我签个名。”这是12月28日晚，“歌颂祖国、传承文脉”刘兰芳评书专场展演结束后发生的情景。当晚，刘兰芳在沈阳文馨苑剧场与12名来自全国各地的弟子同台献艺，展示非物质文化遗产的传承成果。

75岁的刘兰芳是著名评书表演艺术家、国家级非物质文化遗产代表性传承人。为了落实国家《非物质文化遗产传承发展工程实施方案》的精神，辽宁省文化遗产保护中心于12月28日连续举办两场刘兰芳与弟子的演出。

演出前一个小时，提前化好妆的刘兰芳依

次来到每个徒弟的房间，询问准备得怎么样，并与有一段时间没见上面的弟子相拥拍照。

“她表面上是问我们准备怎么样了，其实是检查我们的妆容是否干净，衣着是否得体。”来自扬州的评话演员谭敏告诉记者，“没有问题，她哈哈一笑，走了；有问题，跟师傅走，她的行李箱里总会备一些我们用得上的衣服。”

演出从东北大鼓《马跳潭溪》开始，没有华丽的舞美、高级的音效，仅能容纳百余人的小剧场甚至连轻轻的咳嗽声都那么刺耳。刘兰芳在剧场最后一排找了个座位，认真观看徒弟们的表演。

展演有传统评书、经典鼓曲，从整体上展现了刘兰芳评书的艺术特色。表演者最年长的60岁，最年轻的34岁。国家一级演员王红艳表演了刘兰芳的成名作品，评书《岳飞传》片段《抛彩招夫》，一招一式与恩师极其相似，博得满堂彩。刘兰芳面带微笑，点头肯定。

“这一段是先生口传心授的，我拜师之后跟师傅一起演出，当时她表演的就是《抛彩招夫》，我印象非常深刻。”王红艳说。

在观众的掌声中，刘兰芳最后登台，表演评书《岳飞传》片段《还我河山》，依旧是嗓音清脆、神采飞扬！

演出结束，众弟子奔上舞台，与恩师相拥。

“过去教徒弟是为了养老，我如今带徒弟完全是一种责任。”演出结束后，刘兰芳告诉记者，目前有40名评书徒弟，10名东北大鼓的弟子，虽然在全国各地，但她每到一地演出，都会带上附近地市的学生一起参与，边演边教。

“刘兰芳的《岳飞传》《杨家将》等评书伴着我长大，这次最遗憾的是没带笔，没能请‘偶像’签个字。但欣慰的是看到刘兰芳的弟子和她一样优秀，评书后继有人。”沈阳观众赵雷说。

据新华社

夹栅栏起争执 民警调解上演新“六尺巷”

王家说我要夹栅栏他不让；刘家说你栅栏占了我家地。到底两家谁说得对？

民警走访村民村干部，按照房照实地测量，终于查清是非曲直，讲述“六尺巷”的故事让两家重归于好。

12月21日，桓仁华来派出所接到铨子村王女士报警，说自己想要把家里菜地的旧栅栏换成新的，可是邻居刘老汉却不让。这是怎么回事呢？

民警李东迅速赶到现场，王女士和刘老汉正吵得激烈，还有不少村民在围观。见民警到来，王女士和刘老汉不吵了，争着向民警说自己的理。

刘老汉说，其实自己不是不让王女士换栅栏，而是“原来的栅栏是借用我家的地，既然要换新的那就正好把借用的地方让出来。”但王女士对此并不认可。

看来，问题的关键是王女士家的栅栏到底有没有借用刘老汉家的地方。李东安抚住二人后，找到了部分村民和村干部了解情况，原来，旧栅栏确实借了刘家的地。

“只不过王女士父亲生前和刘老汉关系很好，谁也没在乎。前几年两家闹了点小矛盾，没解决好，关系越处越僵，刘老汉这才在王女士换新栅栏时要求把借用的地方让出来。”

随后，民警根据刘、王两家的房照进行了实地测量，确认了借地一事属实。有了证据，也了



民警实地测量。

警方供图

解了两家关系的因果，民警把王女士和刘老汉找到一起，给他们讲起了“六尺巷”的故事。

在民警的劝解下，刘老汉首先表态：“当年我和她父亲的关系那是没说的，两家又是邻居，只要她承认当年夹栅栏时用我家地方了，我再让出来两尺都可以。”

听刘老汉讲到自己父亲，王女士也感到了羞愧，承认自己确实占用了刘老汉家的地方，表示自己也想和刘老汉和睦相处，愿意让出来自己占用的地方。

辽沈晚报、聊沈客户端特派本溪主任记者金松

民族复兴·英雄烈士谱

王进 抓捕遇爆炸 英雄牺牲

“我们做警察的，遇到困难总是想着冲在第一线，王进20年前就是这样牺牲的，一切都好像刚刚才发生。”如今，回忆当初同一个派出所的战友牺牲在抓捕现场，时任派出所副所长的冉启忠心里依旧无比悲痛。

王进，1970年生，贵州省铜仁市松桃苗族自治县人，土家族。1990年7月，王进考入贵州省人民警察学校，1992年8月参加公安工作，在贵州省松桃县公安局永安派出所任民警，三级警司。

时间倒回至1999年，这是王进参加工作的第7年。当年8月初，松桃县永安派出所接到群众举报称，一名在逃人员正在永安乡一家饭店用餐。接报后，副所长冉启忠立即组织民警和联防队员前往抓捕。

抓捕过程中，在逃人员李某周暴力拒捕逃脱，沿着公路向山坡拼命逃窜。情急之下，追捕民警鸣枪示警。

此时，因病在家休假的王进听到了枪声。凭着多年的职业敏感和工作责任心，他立即冲出家门朝枪响的地方跑去。通过围追堵截，在逃人员李某周被逼至穷途末路。

就在这样的紧急时刻，跑在前面的联防队员正要上前抓捕，王进立马示意：让我上前，你在后面。

就在王进直扑过去抓住在逃人员李某周的一瞬间，丧心病狂的李某周掏出自制的黑色炸药包，并拉开拉火环。炸药包在很短的时间内爆炸，李某周当场毙命，王进壮烈牺牲。牺牲时，王进29岁，他的女儿刚满两岁。

自参加公安工作，王进始终牢记并努力践行全心全意为人民服务的宗旨，勤勤恳恳，恪尽职守，秉公执法，清正廉洁，默默奉献。他曾受到嘉奖，多次被评为先进个人。1999年10月，王进被追授全国公安系统一级英雄模范称号。

“每年有新同事参加工作，我都会把战友王进在工作中那些甘于奉献的事迹讲给他们听，希望后来的年轻人从王进这样的英雄身上感悟精神、学习业务，为社会和谐稳定、群众安居乐业做好自己的本职工作。”冉启忠说。

据新华社

鹿特丹社区推进垃圾分类 建设和谐社区

近日，鹿特丹社区为倡导绿色生态、健康环保的生活方式，积极响应国家关于垃圾分类的号召，联合万科物业为居民开展垃圾分类宣传活动。

本次主题宣传活动主要采取讲解智能回收箱操作方法、发放宣传册、摆放知识展板、现场知识竞答等，旨在倡导居民参与分类、准确分类，且本次宣传活动获得了社区居民们的一致好评，大家也纷纷纷纷表示会带动家人一起加入到垃圾分类的队伍中来。垃圾分类工作任重道远，社区将继续宣传推广，将垃圾分类工作渐渐的走进千家万户，走进居民的心里。

打掉非法支付平台 斩断网络黑产结算通道

近来，一些非法网络支付平台通过技术手段为“黄赌毒”、电信诈骗及地下钱庄等违法犯罪行为提供支付接口服务，从中牟取暴利。日前，在公安部统一指挥下，公安机关破获多起非法网络支付案件，打掉一批非法支付平台，维护了国家金融管理秩序。

以“聚合支付”行非法网络支付

在公安部经侦局部署和指挥下，辽宁大连警方近日破获一起特大非法经营案。深圳爱贝信息技术有限公司以“聚合支付”名义，从事非法资金支付结算业务，截留商家资金，涉案金额92亿余元人民币。

据爱贝公司商务部老员工蒋某某交待，爱贝公司先通过注册多家“壳公司”方式向微信、支付宝等第三方支付机构套取支付通道，再将这些支付方式整合成一个二维码发送给商家使用。

据介绍，消费者付给商户的钱并没有直接进入商家的账户，而是先进入爱贝公司的账户。爱贝公司根据与商家约定的交付款时间将资金结算给商家，并收取一定的服务费。服务费金额根据客户情况及约定结算时间长短确定，一般来说为代收总金额的1%左右。

“聚合支付本身并不违法，但如果聚合支付平台从事了结算业务，对商家的资金进行了截留，形成所谓‘资金池’，就是违法行为，风险很大。”公安部经侦局有关负责同志介绍，非法支付结算业务一个鲜明的特征是平台在未取得中国人民银行颁发的支付业务许可证的情况下，将消费者付给商家的钱截留，从中直接抽走手续费后，再转到商家账户。

“取得监管部门颁发的许可牌照，需缴纳一

定金额的备付金用于保障商家的资金安全，但像爱贝这类平台没有任何资质，商家的巨额钱款捏在他们手里没有任何保障，一旦他们卷款跑路，商家必定损失惨重。”大连市公安沙河分局经侦大队副大队长范延群说，今年5月起，由于爱贝私自挪用商家资金，已造成至少3000万元资金无法支付给商家。

为违法犯罪提供非法资金通道

近年来，一些不法分子盯上了网络支付领域的巨大市场利益，威胁公众财产安全和国家金融秩序。

大连市公安局沙河分局常务副局长刘汉存说，支付行业里，有一些不做资金结算业务，专门为“一码多付”提供技术支持的被称为“聚合支付”，而那些没有牌照，却打着“聚合支付”旗号从事资金支付结算业务的则俗称为“二清”，“二清”是非法的。

值得注意的是，这些非法网络支付平台还成为其他违法犯罪发展蔓延的温床。例如，他们为从事赌博、涉黄等网络犯罪的网站提供资金结算服务。

“这个领域实际上还存在‘黑吃黑’现象”，刘汉存说：“我们共冻结了519家商户的资金，但现在来递交材料申请解冻的只有115家，爱贝公司知道，一些商家从事的是非法业务，他们的资金就算被截留，也不敢报警。”

“抓蛋”“打字练习”“趣跑”……近年来，非法网络支付平台的新型犯罪手法层出不穷。在今年4月山东烟台警方破获的一起特大非法经营案中，犯罪嫌疑人开发运营一款名为“抓蛋”的手机应用，通过招募代理，发展大量网络支付用户“兼职”收佣，为赌博网站等犯罪团伙提供

“代收代付”类的非法支付结算业务，涉案金额巨大。

警方介绍，非法网络支付活动在合法资金通道与违法犯罪活动之间搭建“地下通道”，虚构交易背景，帮助违法犯罪资金逃避监管，严重扰乱金融市场秩序，危害支付安全。

维护金融安全需要多方努力

记者注意到，一些非银行支付机构网络支付清算平台的运营机构，近期也在加大对网络支付的监控。

中国银联风险控制部高级主管王宇表示，银联将结合相关非法网络支付平台典型案件开展深入分析，依托大数据和智能风控相关技术，建立健全非法支付监测模型。

网联清算有限公司风险合规部高级经理胡海洋说，下一步，网联平台将积极开展以数据为基础的建模分析，聚焦非法网络支付平台，同时将拓宽监控范围，对电信诈骗、洗钱等违法违规行为开展风险监测，助力监管机构监测风险点和违法违规行为。

胡海洋等人表示，保护自己的“钱袋子”，首先不要随意出租出借自己的个人银行账户、支付账户，更不要将个人身份信息出卖他人使用。其次，在日常线下购物过程中，要注意保护好付款码信息，并对个人银行账户或支付账户付款码设置交易限额。如出现疑似诈骗、盗取账户资金等情况时，应及时与银行或第三方支付机构联系，紧急止付资金并报警。

公安部有关负责人表示，公安机关将持续严厉打击网络支付类违法犯罪活动，切实维护金融市场秩序，维护公众资金安全，净化支付市场环境。

据新华社